

幸福不幸福,百姓说了算

“心动崇安”建设不仅看重统计数字,更看重群众的实际感受



图书馆 资料图片

“我们所做的一切工作,都要以群众满意不满意、幸福不幸福、高兴不高兴、安全不安全作为评价标准。”在建设“心动崇安”过程中,崇安区提出,归根结底是提高居民群众的幸福感受。我们追求的现代化,不仅要看统计数字,更要看群众的实际感受,特别是群众对幸福生活的切身感受。把群众利益作为一切工作的价值原点,努力追求“大多数”,防止出现“被现代化”。 陆媛

关键词:社会和谐样板区

家住崇安区广益街道黄泥头社区的钟老汉今年68岁,两年前因为中风手脚落下残疾,虽然经过康复治疗后可以下床走动,他却不愿离开家门。子女多次劝他到小区里散散步,可他总觉得别人异样的眼光令他抬不起头。没想到9月初,社区的社工小刘找上门来,询问他的身体状况,为他建立健康档案。接下来,小刘几乎一有空就找钟老汉聊天,嘘寒问暖。钟老汉也把她当成孙女一样倾诉自己的烦恼。小刘邀请老人参加社区为中风老人举办的互助支持小组,分享康复故事。

作为无锡市慢病防范基地,黄泥头社区有一条360米长的健康步道,社工们引导社区里的中风老人将步道作为康复锻炼和交友的场所,帮助他们重建社会关系网络。

黄泥头辖区内共有21名脑中

风老人,年龄60岁-85岁,其中9人可借助轮椅等器材外出,12人瘫痪在床。如何为这些特殊的老人提供帮助?社区通过专业社工来搭建“三维增能”服务平台,联合社区保健医生,借助社区“健康步道”的特殊理疗基地,针对脑中风老人生理、心理和社会功能三方面的“失能”需求提供增能服务,运用社工专业知识和技巧,挖掘脑中风老人自身的潜能,实现脑中风老人生理、心理、社会三方面功能的恢复和重建。

更多地关注弱势群体、困难群体和特殊群体,大力发展慈善事业、老年人事业、残疾人事业,这是近年来崇安区社会保障工作的重点。据了解,该区的注册社工人数目前已达到322人。今年,该区又有15个项目被列入无锡市2013年公益创投社会组织项目。



无锡香港两地社工交流



邓建栋在演出



黄泥头佳苑健康步道



北仓门

关键词:居民收入倍增

昨天,家住广益街道莫家庄社区的王女士到一家建材市场上班,在停车场做起车辆维护工作,45岁的她是一位下岗女工,家里只有丈夫每月一千多的工资收入,家里还有个孩子正在上学,生活十分困难。此前,社区就业辅导员到她家中走访,了解其生活状况和就业意向,还为她带去了一些企业的岗位就业信息,帮助她早日通过工作改善家庭经济条件。

让居民的口袋“鼓”起来,也是崇安区委区政府的一大工作重心。区劳动社保部门按照年均不低于13%的增长基准线要求,引导各类企业严格执行最低工资指导线标准和“五险一金”缴费基数标准。全面推行企业职工集体协商制度,重点提高生产一线职工、低收入职工的工资水平,2015年工资集体协商建制率达到99%。引导居民多渠道增收,增加财产性收入。落实困难群众、重点优抚对象价格上涨动态补贴机制。

崇安区还将建立健全15分钟公共就业服务网络,加快公共就业培训机构和实训基地建设,到2015年每万劳动力中高技能人员数达到600人。落实促进就业岗位补贴和社

保补贴等制度,强化环保、绿化、卫生、治安、交通、便民服务等公益性岗位开发。将有创业愿望和培训要求的劳动力全部纳入免费创业培训范围,加快创业孵化基地建设,切实支持劳动者自主创业。城镇登记失业率控制在3.5%以下。

到2015年,崇安区城镇基本养老保险、基本医疗保险和失业保险将基本实现全覆盖。完善以居民最低生活保障制度为基础,以医疗、住房、重残、临时救助制度为辅助,各项救助措施衔接配套的社会救助体系,保障对象由“收入型”贫困群体向“支出型”贫困群体拓展。到2015年城镇保障性住房供给率达98%,城镇家庭住房成套比例达到98%。探索建立适度普惠型社会福利制度,服务对象由特殊群体向社会公众拓展,到2015年每千名老人拥有养老床位达到34张,养老金补助惠及80岁以上老人,区残疾人综合康复中心争创省级康复示范基地。大力发展慈善事业,在社会救助、社会福利、救灾救济、教育、文化、卫生等领域开发慈善救助项目,到2015年全社会慈善捐款数达到人均25元。

关键词:综合素质提升

近日,家住野花园的任先生和老伴来到广瑞路街道社区卫生服务中心,检测肿瘤指标。他告诉记者,家人每年都要作一次例行检测,以往只能到大医院排队,现在到家附近的社区医院就可以采集标本,社区医院的检测费用还比大医院便宜30%左右。记者从崇安区卫生局获悉,该辖区内6家社区卫生服务中心新近整合出了崇安社区临床医学检验中心,不仅提高了检验质量,增加了检验项目,而且检测费用也比大医院低不少,此举在全市属首创。

为了保障居民健康,崇安区多举措完善社区卫生、公共卫生、特色医疗服务体系。到2015年,50%

的社区卫生服务中心将完成现代化改造,创建1家国家示范中心,健康社区覆盖率达到66.7%,每千人拥有医生数达到2.7人,人均预期寿命达到81.52岁。

此外,一向主张教育强区的崇安区着力打造品牌学校、培养品牌教师、构建精品课程,推进学前教育、义务教育、特殊教育、校外教育、职社教育等五类教育品质提升。正在实施金海里小学易地新建、广益中学新建和通江实验小学移址建设,2015年前完成塔影中学改扩建、辅读学校和社区培训学院易地新建及毛岸保障房、金科万博广场、银仁御墅配套学校建设。

关键词:文化风采

10月25日下午,第九届中国音乐金钟奖(二胡比赛)开幕式暨纪念阿炳诞辰120周年民乐专场音乐会在无锡市崇安区崇安寺景区二泉映月广场举行。

中国音乐金钟奖是由中宣部批准设立的中国音乐界唯一的综合性大奖,是与戏剧梅花奖、电视金鹰奖、电影金鸡奖并列的国家级艺术大奖。金钟奖民乐比赛及其系列活动,自2007年第六届金钟奖民乐比赛项目落户江苏以来,已经成功举办四届,成为享誉江苏的艺术品牌。本届金钟奖二胡比赛首次落户无锡崇安区,从10月24日至11月2日,来自全国的58位专业选手在崇安区开展激烈的角逐。此次二胡比赛评委阵容堪称“豪华”,由宋飞(中国音协副主席,中国音乐家协会副院长),邓建栋(中国音协二胡学会会长,空政文工团国家一级演奏员、中国音协二胡学会常务副会长)、闵慧芬(中国音乐家协会顾问,上海民族乐团二胡演奏家、国家一级演奏员),王国潼(香港演艺学院、二胡演奏家)等11位二胡专家组成。

比赛期间,还举办了宝岛情缘两岸情缘——台湾国乐团与江苏民族乐团音乐会、第九届中国音乐金钟奖民乐比赛颁奖暨汇报演出、“送欢乐下基层”金钟奖二胡新星惠民演出、“邓建栋二胡培训学校”挂牌暨专家讲座等系列活动。

接下来,崇安着力打造一批具有鲜明区域特色、影响大、美誉度高、社会各界广泛认可的知名文化品牌,国家“金钟奖”二胡比赛、

“双圣”书画艺术节、无锡家居创意会展、崇安文化艺术节、崇安寺年市和跨年晚会等品牌文化活动颇受市民欢迎。到2015年,崇安将形成3-5个全省有影响的文化品牌。

同时,崇安区加强历史文化街区保护和非物质文化遗产保护传承与开发利用,今年崇安寺生活步行街区荣获“中国著名商业街”称号,并致力于打造最具老无锡印象的商核、文核、绿核和5A级都市休闲旅游街区,小娄巷将打造成具有浓郁江南特色的华东首席慢生活体验馆,同时推进北仓门锡绣珠绣展示中心、薛福成故居非遗工作室建设。深入挖掘古运河文化内涵,打造独具无锡特色和个性魅力的历史文化长廊。挖掘利用工商文化资源,展现民族工商业的变迁和繁华,到2015年累计振兴老字号20个。大力发展“三圣”文化、名人文化、书香文化、红色文化等崇安特色文化,充分彰显区域特色。

在公共文化服务方面,构建更加完善、优质、先进的公共文化设施网络,2013年区图书馆创成国家一级馆,区档案馆创成国家二级馆,2015年区档案馆基本完成国家一级馆创建准备,特色文化广场达到12个。深入推进公共文化设施全年无休,全面开展文艺培训进社区、文艺演出进社区、百场电影进社区、图书服务进社区等“四进”活动。到2015年,特色文化社区达到20个,涌现有市级影响的特色文化团队5支、区级特色文化标兵100名、特色文化家庭300个。